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RJEŠENJA I BODOVANJE UČENIČKIH ODGOVORA – VIII. RAZRED 

XIX. NATJECANJE IZ HRVATSKOGA JEZIKA (2014.) 

ŽUPANIJSKA RAZINA 

 

 

 

Test ima 37 zadatka. Točni odgovori vrijede ukupno 90 bodova. Alternativno točno rješenje 

napisano je u zagradi.  

 

 

 

 

1. c), d) 

• Zadatak vrijedi 2 boda. 

1 pogreška – 1 bod  

                                                                             

2. Misal kneza Novaka     

• Zadatak vrijedi 1 bod. 

 

3. a) pet 

    b) čakavsko narječje (čakavsko) 

    c) Venecija (Mletci/Mleci) 

• Zadatak vrijedi 3 boda. 

1 pogreška – 2 boda, 2 pogreške – 1 bod 

 

4. a), c) 

• Zadatak vrijedi 2 boda. 

 1 pogreška – 1 bod 

 

5. gajica 

• Zadatak vrijedi 1 bod. 
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6.  

jedan od brojnih parkova prirode u lijepoj našoj jest park prirode učka. učka je najviša planina 

istarskoga poluotoka i zapadne hrvatske. najviši su joj vrhovi vojak i brajkov vrh. oni su 

šumovita kruništa istarske i primorsko-goranske županije. na učkinim su se bokovima nanizali 

gradići od opatije i lovrana do mošćeničke drage. u šumovitim predjelima ugnijezdila su se 

slikovita sela poput svete jelene, bresta pod učkom i lovranske drage. šume kestena i crnoga 

graba nadlijeću suri orlovi i bjeloglavi supovi. masiv učke predstavlja prirodnu barijeru 

između kontinentalne klime i izrazito mediteranske klime kvarnerskoga zaljeva. stoga riječani 

često kažu da im učkin šešir od oblaka donosi kišu. 

 

• Zadatak vrijedi 5 bodova. 

1 pogreška – 4 boda, 2 pogreške – 3 boda, 3 pogreške - 2 boda, 4 pogreške – 1 bod 

 

7.  a) čovječić (čovječuljak) 

     b) grmić (grmičak, grmečak) 

• Zadatak vrijedi 2 boda. 

1 pogreška – 1 bod 

 

8. a) mlačiti, mlatiti 

     b) posjeći, posjetiti 

• Zadatak vrijedi 4 boda. 

Svaki točno napisan glagol vrijedi 1 bod. 

 

9. Ploveći rijekom, lađar je zasut čađom i začuđen neočekivanom hladnoćom gurao  

ruke duboko u džepove toploga džempera. 

• Zadatak vrijedi 2 boda.  

1pogreška – 1bod 

 

10. Medvjedi neće prijeći rijeke dok se snjegovi (snijezi) spuštaju niz bregove (brjegove, 

brijege) nošeni vjetrovima (vjetrima). 

• Zadatak vrijedi 2 boda.  

1pogreška – 1bod 
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11. „Jačice,” viknu starješina, „gospoda traže za dug, a ti ljenčariš!” 

„Ako ne platiš, morat ćemo ti nešto zaplijeniti”, reče strogo jedan gospodin.  („Ako ne platiš, 

morat ćemo ti nešto zaplijeniti!” reče strogo jedan gospodin.) 

• Zadatak vrijedi 3 boda.  

1 pogreška – 2 boda, 2 pogreške – 1 bod 

12. a) šk. god. 2013./2014. 

b) Antun Branko Šimić (1898. – 1925.) 

• Zadatak vrijedi 2 boda. 

Svaki točno riješen redak vrijedi 1 bod. 

 

13. Položila mu je│šape│na rame│i počela ga│vući│iz stupice. 

(│Položila mu je│šape│na rame│i počela ga│vući│iz stupice.│) 

 

Prednaglasnice: na, i, iz 

Zanaglasnice:  mu, je, ga 

• Zadatak vrijedi 3 boda. 

Točno označene naglasne cjeline vrijede 1 bod. 

Točno ispisane prednaglasnice i zanaglasnice nose 2 boda.  

1 pogreška - 1 bod (Pogreškom se računa  jedna netočno razvrstana riječ ili jedna   

izostavljena riječ, tj. ista se riječ ne može dvaput negativno bodovati.) 

 

14.  a) palatalizacija 

       b) palatalizacija 

       c) jotacija 

       d) sibilarizacija 

• Zadatak vrijedi 4 boda. 

Svaka točno određena glasovna promjena vrijedi 1 bod. 

         

15. a) prilozi: poslije, odande, izrazito 

b) prijedlozi: k, na, više 

• Zadatak vrijedi 2 boda.  

1 pogreška – 1 bod 
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16. Nedaleko od Ivanove kuće rječica usporava tok. 

Prvi je put uvijek najteže nastupiti pred vršnjacima. (Prvi put uvijek je najteže nastupiti           

pred vršnjacima.) 

• Zadatak vrijedi 2 boda.  

Svaka u potpunosti točno napisana rečenica vrijedi 1 bod. 

 

17. Zagreb, vesele, tužne, napjeve, pjevane, čovjeka  

• Zadatak vrijedi 3 boda. 

Po dvije točno napisane riječi vrijede 1 bod.  

(četiri i pet riječi – 2 boda, dvije i tri riječi – 1 bod) 

18. Divio se Ivanovu glasu. 

      S oduševljenjem smo promatrali pašku  čipku. 

• Zadatak vrijedi 2 boda. 

Svaka točno napisana riječ vrijedi 1 bod. 

19. Čekao ju je već satima. 

      Čuo je za nj i njegove uspjehe. 

      Hoće li ikada sjesti uza me? 

• Zadatak vrijedi 3 boda. 

Svaka točno napisana rečenica vrijedi 1 bod. 

20. a) prezent: gleda  

     b) aorist: priđoh, okrenu (se), stadoh 

     c) imperfekt: blistahu 

• Zadatak vrijedi 3 boda. 

1 pogreška – 2 boda, 2 pogreške – 1 bod 

 

21. Čovjek je živio s prirodom oduvijek. Velikodušno ga je bila hranila (bijaše hranila, 

bješe hranila), a on ju je sebično podređivao sebi. Ako ju bude znao poštivati, zajedno  

će doživjeti budućnost. 

• Zadatak vrijedi 4 boda. 

Svaki točno napisan glagolski oblik vrijedi 1 bod. U posljednjoj rečenici valja uvažiti i 

druge glagolske  osobe/lica jer glagolska osoba/lice nije izričito zadana. 
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22. Bismo li vam bili pisali da smo znali adresu? 

• Zadatak vrijedi 1 bod. 

 

23. a) prezent        budućnost 

      b) futur prvi sadašnjost 

      c) perfekt  budućnost 

• Zadatak vrijedi 3 boda. 

Svaki u potpunosti točno napisan redak vrijedi 1 bod. 

 

24.  ocjenjivanje  

uskrsnuće 

rješenje 

• Zadatak vrijedi 3 boda. 

Svaka točno napisana glagolska imenica vrijedi 1 bod. 

 

25. a) imenički atributi: zaborava, na Boginju 

     b) pridjevni atributi: svoju, prvu 

• Zadatak vrijedi 2 boda. 

1 pogreška – 1 bod 

 

26. a) izravni objekti: oči, sunce, (novu) košulju 

      b) neizravni objekti: na (izderan) rukav, mi 

• Zadatak vrijedi 2 boda. 

1 pogreška – 1 bod 

 

27.    

POM         POK                         POS                        POD 

Masline su u tom dijelu otoka rodile više nego ikad jer ih je motikom okopavao s Ivanom i  

PON 

vrijedno zalijevao. 

• Zadatak vrijedi 3 boda. 

1pogreška – 2 boda, 2 pogreške – 1 bod 
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28. Nije došao jer ju nije želio vidjeti.            uzročna 

      Budeš li nas pažljivo slušala, naučit ćeš mnogo.                pogodbena 

      Puno je učio, zato je bio tako dobar učenik.          zaključna 

• Zadatak vrijedi 3 boda. 

Svaka točno određena vrsta surečenice vrijedi 1 bod. 

 

29. Nisam stigao na objed zato što sam se predugo zadržao pred školom. (Nisam stigao na 

objed jer sam se predugo zadržao pred školom.) 

Prestala ga je vući jer  je znala da ga to boli. (Prestala ga je vući zato što je znala da ga to boli. 

Prestala ga je vući znajući da ga to boli.) 

Budući da znam što hoću, neću pogriješiti. (Kako znam što hoću, neću pogriješiti. / S 

obzirom na to da znam što hoću, neću pogriješiti. / Zato što znam što hoću, neću pogriješiti. / 

Zbog toga što znam što hoću, neću pogriješiti. / Znajući što hoću, neću pogriješiti.) 

• Zadatak vrijedi 3 boda. 

Svaka točno napisana rečenica vrijedi 1 bod. 

 

30. Klaudija nas smjesti uza se i ljubazno priupita Batorića hoda li mnogo u lov i šaljivo       

dometnu da joj otac neće nabaviti puške s kojom bi mogla u lov 

 Zadana višestruko složena rečenica sadrži 6 (šest) surečenica. 

• Zadatak vrijedi 2 boda. 

Točno određen broj surečenica vrijedi 1 bod. 

Sve točno podcrtane surečenice vrijede 1 bod. 

 

31.  objektna surečenica: da bi Golubovac takvom prodajom donio preko sto tisuća          

forinti 

      atributna surečenica: za koji ne može redovito dobiti ni četrdeset tisuća 

 

• Zadatak vrijedi 2 boda. 

Svaka točno prepisana surečenica vrijedi 1 bod. 
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32. Moja učiteljica traži dlaku u jajetu. 

• Zadatak vrijedi 1 bod. 

 

33. c) bliskoznačnice 

      a) istoznačnice 

     __ zastarjelice 

      b) suprotnice 

 

• Zadatak vrijedi 3 boda. 

1 pogreška – 2 boda, 2 pogreške – 1 bod 

 

34.  sudac, posuda, suđenje, presuda, pravnik, sudnica 

• Zadatak vrijedi 1 bod. 

1 pogrešno podcrtana riječ –  0 bodova 

 

35. uč 

• Zadatak vrijedi 1 bod. 

 

36.  a) kompjutor, grafija, deklinacija 

b) Ružica, miš 

c) mlada 

d) HAZU, INA 

 

• Zadatak vrijedi 3 boda. 

1 pogrešno razvrstana riječ– 2 boda, 2 pogrešno razvrstane riječi – 1 bod,  

Ista se riječ ne može dvaput negativno bodovati. 

 

37. a) prefiksalna tvorba (prefiksacija) 

      b) sufiksalna tvorba (sufiksacija/izvođenje) 

      c) slaganje (čisto slaganje) 

• Zadatak vrijedi 2 boda. 

 1 pogreška – 1 bod 


